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REFERAT DE APROBARE 

privind proiectul de Normă pentru aplicarea pentru aplicarea Ghidului ESMA privind 

raportarea în temeiul EMIR 

 

Autoritatea Europeană pentru Valori Mobiliare și Piețe (ESMA) a publicat, pe website-ul propriu, 

în data de 23 octombrie 2023, traducerea Ghidului privind raportarea în temeiul EMIR (ESMA74-

362-2281) în limbile oficiale ale UE. 

 

Ghidul privind raportarea în temeiul EMIR se va aplica în legătură cu obligația de raportare a 

instrumentelor financiare derivate prevăzută la articolul 9 din EMIR începând cu 29 aprilie 2024.  

 
Ghidul ESMA  va fi aplicabil în cazul contrapărților financiare (CF) și nefinanciare (CNF), astfel 

cum sunt definite la articolul 2 punctele 8 și 9 din EMIR, al registrelor centrale de tranzacții (RCT), 

astfel cum sunt definite la articolul 2 punctul 2 din EMIR, și al autorităților competente.  

 

Autoritatea de Supraveghere Financiară a notificat ESMA în legătură cu intenția de de conformare 

cu prevederile Ghidului privind raportarea în temeiul EMIR (ESMA74-362-2281) începând cu 

data de 29 aprilie 2024. 

 

Ghidul privind raportarea în temeiul EMIR clarifică următoarele aspecte:  

a. tranziția către raportarea în conformitate cu noile norme prevăzute în Regulamentul (UE) 

nr.834/2019 al Parlamentului European și al Consiliului din 20 mai 2019 de modificare a 

Regulamentului (UE) nr. 648/2012 în ceea ce privește obligația de compensare, suspendarea 

obligației de compensare, cerințele de raportare, tehnicile de atenuare a riscurilor pentru 

contractele derivate extrabursiere care nu sunt compensate de o contraparte centrală, înregistrarea 

și supravegherea registrelor centrale de tranzacții și cerințele aplicabile registrelor centrale de 

tranzacții (EMIR ReFIT);  

b. numărul de instrumente financiare derivate raportabile,  

c. scutirea de la raportare a instrumentelor financiare derivate intragrup;  

d. delegarea raportării și atribuirea responsabilității pentru raportare;  

e. logica de raportare și completarea câmpurilor de raportare;  

f. raportarea diferitelor tipuri de instrumente financiare derivate;  

g. asigurarea calității datelor de către contrapărți și RCT;  

h. elaborarea raportului privind stadiul de tranzacționare și reconcilierea instrumentelor financiare 

derivate de către RCT;  

i. accesul la date.  

 

În considerarea celor de mai sus, A.S.F. consideră necesară aplicarea Ghidului ESMA privind 

raportarea în temeiul EMIR, prin emiterea unei norme de preluare a dispozițiilor acestora în 

legislația națională.  


